
ATA TRIGÉSSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 
DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, 09 DE DEZEMBRO DE 2025. 

Presidência do vereador Darcio Silva Neto 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de passar 
para a chamada de presença, o Presidente pediu que todos elevassem seus pensamentos em Deus, e 
que a luz do Espírito Santo iluminasse e capacitasse todos para esta reunião. Em seguida solicitou fosse 
feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: Adriano Aparecido de Queiroz (PDT), 
Francisco Ronivaldo Rodrigues (Cidadania), Manoel Galdino Proença (PL), Moacir Aparecido de Queiroz 
(PSD), Renan Diego Queiroz (PDT) e Ronaldo Cesar Ribeiro (PDT). Colocada a disposição a ata da 
reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores presentes. ABERTO O PEQUENO 
EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: Leitura dos seguintes Projetos de Lei nº53/2025 que “Acresce o 
parágrafo único ao art.4º da Lei nº1.329, em 19 de dezembro de 2024 que “Estima a receita e fixa 
despesa do Município de Fortaleza de Minas para o Exercício Financeiro de 2025””. Nº 54/2025 que 
“Institui plano de amortização para equipamento do déficit atuarial do Regime Próprio de Previdência 
Social – RPPS, na modalidade de aportes devidos pelo Município”. N°55/2025 que “Altera a Lei 
Municipal nº1.366 de 12 de agosto de 2025 que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da proposta 
orçamentaria para o exercício financeiro de 2026”. N°56/2025 que “Autoriza a aumentar o limite de 
Abertura de Créditos Adicionais Suplementares ao Orçamento do Município de Fortaleza de Minas, 
Exercício de 2025”. Leitura do Projeto Substitutivo ao Projeto de Lei nº38/2025 que “Dispõe sobre o 
Plano Plurianual do Município para o quadriênio 2026-2029, em cumprimento ao disposto no §1º do 
art.165 da Constituição Federal e na Lei Orgânica Municipal, estabelecendo os objetivos e metas da 
administração pública”. Leitura do Projeto Substitutivo ao Projeto de Lei nº39/2025 que “Estima a 
receita e fica a despesa do Município de Fortaleza de Minas para o Exercício Financeiro de 2026”. 2- 
Informou que estão sobre as mesas cópias de respostas de ofícios. Antes de passar para o grande 
expediente o Presidente fez requerimento ao Sr. Odacir Queiroz presidente do Impresfort, 
solicitando informações sobre a projeção dos valores que estão no Projeto de Lei nº54/2025, como 
foi feito esses reajustes, sendo dos anos de 2025 a 2054, que seja mandado um estudo sobre esses 
valores. O PROJETO DE LEI Nº54/2025, FICOU COM AS COMISSÕES AGUARDANDO AS INFORMAÇÕES 
SOLICITADAS ACIMA. Após passou se ao GRANDE EXPEDIENTE, tendo sido concedido dez minutos 
para cada vereador se manifestar. No uso da palavra O VEREADOR RENAN DIEGO QUEIROZ 
cumprimentou todos os vereadores, os presentes e os que seguem a reunião pelas diversas formas de 
comunicação. Em seguida fez requerimento ao executivo a possibilidade de dispor e instalar placas 
no município com os atuais telefones úteis como hospital, prefeitura, conselhos, e Policia Militar etc. 
Relatou que as pessoas não estão conseguindo contato, pois estão ligando no antigo número, 
ressaltou que a divulgação não foi o suficiente, pois algumas pessoas ainda não tem o contato novo. 
Após fez requerimento ao executivo para que viabilizasse televisores nos quartos do hospital 
(Policlínica), possui apenas 3 aparelhos, ressaltou que as vezes as pessoas precisam ficar internado 
por muitos dias e sem acesso à internet, trará um pouco de conforto para essas pessoas. Em seguida 
fez requerimento ao executivo, que seja feito os esforços necessários e dada manutenção em alguns 
pontos do Bairro Chapadão de Cima, seja feito cascalhamento em alguns pontos, pois, os moradores 
tem feito esta manutenção com seus próprios maquinários, mas quando chega em alguns pontos 
precisa de um maquinário melhor e próprio para fazer este tipo de trabalho. Em seguida comentou 
sobre o Projeto de Lei nº53/2025 disse que ele altera a redação do orçamento que era 15% (quinze 
por cento) e posteriormente era 6% (seis por cento), que totalizava 21% (vinte e um por cento), com a 
redação anterior. Salientou que o Projeto de Lei nº56/2025 é pedindo um aumento de 6% (seis por 



cento) totalizando 27% (vinte e sete por cento). Em seguida comentou sobre o Projeto de Lei 
nº55/2025 será para adequar o quadro de diretrizes já aprovado na LOA. Sobre o Projeto de Lei 
nº54/2025 pediu um tempo para melhor analisar. Sobre o Projeto de lei nº39 que substitui o 
orçamento anterior que de R$35.000.000,00 (trinta e cinco milhões) foi para R$36.000.000,00 (trinta 
e seis milhões). Sobre o Projeto de Lei nº38 que substitui o PPA, e trata da adequação das fichas do 
PPA de 2026 a 2029, pois houve uma mudança e não foi atualizado nas fichas. O VEREADOR MOACIR 
APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os 
servidores da Casa e todos que acompanham pelo site oficial da Câmara. Em seguida disse que no 
momento com as chuvas terá uma dificuldade em dar manutenção nas estradas dos Bairros Rurais, 
relatou que o certo agora é aguardar e ter um pouco de paciência, pois, se passar a máquina irá piorar 
a situação. Salientou que com o tempo tudo será controlado. Após O VEREADOR RONALDO CESAR 
RIBEIRO cumprimentou o Presidente, os vereadores, os presentes e os servidores da Casa. Em seguida 
disse que iria falar sobre os Profissionais Garis, relatou que queria homenagear eles conforme uma 
lista que foi solicitado por alguns cidadãos, mas disse que talvez no próximo ano dará certo. Disse que 
alguns garis comentaram com o mesmo que a população podia ajudar colocando os lixos todos em 
sacolas, para facilitar seus trabalhos, assim não precisam ficar correndo atrás de latinhas ou garrafas. 
Em seguida salientou dizendo que o prefeito poderia se afastar do cargo por 15 (quinze) dias a 
população não iria reclamar, mas se os garis se afastar por 1(um) dia a população já reclama, ressaltou 
que este é o valor que eles têm e fazem falta. Em seguida comentou sobre as cestas básicas, disse que 
as pessoas recebem as cestas mas tem que buscar no supermercado, relatou que uma senhora foi 
buscar a sua cesta básica passou mal e caiu e bateu a cabeça, por este motivo, fez requerimento ao 
executivo se ao realizar o processo de licitação a prefeitura colocou a questão da entrega das cestas 
básicas e se existe a possibilidade de colocar esta opção para ajudar as pessoas que não tem 
condições de carregar as cestas básicas. Em seguida comentou sobre a reunião ordinária anterior 
sobre a fala da Sra. Lidiane Marques, sobre o problema que ela teve com o transporte, relatou que 
como a cidadã disse o motorista não á quis levar e tinha outras pessoas no ponto que também pegaram 
carona nesse transporte para disse que não a levaria, disse que foi ventilado que ela estaria com uma 
arma branca e depois mudaram a versão dizendo que ela teria mostrado está arma branca para uma 
criança, e disse que como a cidadã comentou o motorista parou em frente à Delegacia da Policia 
Militar, onde o Sargento Vinicius disse que ela não estaria cometendo nenhum crime. Disse que 
aproveitou o assunto para falar sobre o transporte no município, que algumas pessoas que não tem 
carro próprios tem dificuldade em arrumar empregos em cidades vizinhas, pois aos finais de semana 
não tem transporte, relatou que uma pessoa teve que sair do emprego, por não ter transporte. 
Ressaltou que como o ano já está acabando não tem muito o que fazer, mas o ano que vem irão correr 
atrás. No uso da palavra o presidente relatou que ouviu algumas reclamações sobre este mesmo 
assunto, ressaltou que houve uma hipótese de voltar com os transportes, mas as empresas estão 
cobrando mais de R$20.000,00 (vinte mil) por mês da prefeitura é um valor muito puxado, salientou 
que no ano que vem irão ver uma possibilidade de resolver esta questão e regularizar esta situação, 
disse que as pessoas que não tem seus carros próprios ficam ilhados pois não tem transporte aos finais 
de semana. Em seguida O VEREADOR ADRIANO APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou o Presidente, 
os demais vereadores, servidores da Casa e todos que acompanham a reunião pelas ondas do rádio e 
pelo site. Em seguida fez requerimento ao executivo, solicitando informações sobre a iluminação na 
pista de caminhado, visto que até o momento nada foi resolvido e continua sem a iluminação, 
ressaltou que quase todos os vereadores fizeram requerimento sobre este problema e até agora 
nada foi feito. O VEREADOR RENAN DIEGO QUEIROZ PARTICIPA DESTE REQUERIMENTO. Em seguida 
parabenizou a administração pela decoração de natal na Praça do Rosário, salientou que ficou muito 
bonita a cidade. Sobre os Projetos de Lei disse que aguardaria a votação. O VEREADOR MANOEL 



GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os vereadores, os presentes, os servidores, os ouvintes da 
reunião pela Rádio Difusora e os que acompanham pelas redes sociais. Em seguida fez oficio para o 
Deputado Dimas Fabiano, que enviou uma emenda parlamentar no valor de R$324.000,00 (trezentos 
e vinte e quatro mil reais), para aquisição de uma van com 15 lugares que será destinada para o 
transporte da educação. Em seguida fez requerimento ao chefe do setor de máquinas, solicitando 
que seja dada manutenção na estrada próximo a residência do Sr. Marquinho do Vitor Messias, 
relatou que a estrada está ruim para passar até de moto, mas assim que for possível e puder dar 
esta manutenção. No uso da palavra O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES 
cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que 
acompanham pelo site oficial da Câmara. Em seguida fez requerimento ao executivo solicitando que 
seja trocada lâmpada do poste da Rua Belo Horizonte, próximo a oficina do Sr. Messias. Após 
comentou sobre as estradas do Bairro Chapadão, relatou que alguns pontos se passar a máquina patrol 
irá piorar a situação, o certo seria jogar o cascalho e puxar com a patrol, e esse tempo de chuva não é 
o momento de dar esta manutenção por conta do período chuvoso. Em seguida comentou sobre os 
Projetos de Lei que chegam em urgência especial e eles tem que votar no mesmo dia e nem sempre 
dá para analisar os Projetos, pois depois de aprovado a responsabilidade é da Câmara Municipal. Em 
seguida fez oficio ao ex-prefeito Sr. Adenilson Queiroz, ressaltou que lembrava que o mesmo 
comentou que iria sair algumas consultas de oftalmologista junto com outras cidades, relatou que 
um cidadão perguntou ao mesmo o porquê a Câmara não aprovou este Projeto, ele respondeu que 
não existe, e eles nem sabia que já tinha acontecido, solicitou do ex-prefeito informações sobre este 
Projeto quando aconteceu e dar essas informações. Após O PRESIDENTE cumprimentou todos os 
presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que acompanham pelo site 
oficial da Câmara. Em seguida disse ao vereador Francisco Ronivaldo, e disse que na época ele foi 
informado que não havia mais demanda de cirurgias e exames oftalmológico, ressaltou que não estava 
tirando seu direito de fazer o oficio. Após comentou sobre a aquisição do ônibus, disse que esteve no 
gabinete da prefeitura e lá tem um quadro de metas, e ele verificou e disse ter visto comprar um ônibus 
em andamento. Em seguida comentou sobre o asfalto de Fortaleza a Jacuí, disse que estão sem 
informações, e as pessoas já estão fazendo piadinhas nas redes sociais, então solicitou a possibilidade 
de comparecer algum Diretor da administração ou até mesmo o executivo para explicar como está e 
passar essas informações para a população, ressaltou que já ficando chato e difícil as pessoas fazendo 
piadinhas e brincadeiras, gera até um desconforto aos vereadores, pois as pessoas não acreditam. 
Disse que cada município irá fazer o asfaltamento do seu município, fortaleza irá fazer a sua parte e 
Jacuí faz o seu asfalto até a divisa. Salientou que o dinheiro da prefeitura para a construção deste 
asfalto, está no Banco da Caixa Econômica Federal e não no caixa da administração, conforme for 
fazendo a Caixa Econômica Federal vai liberando o valor. No uso da palavra o vereador Renan Diego 
solicitou para fazer parte do requerimento do vereador Adriano Aparecido sobre a iluminação na 
pista de caminhada, e disse para acrescentar no requerimento, se existe a possibilidade de colocar 
na emenda impositiva, visto que o Projeto ainda será votado. A SUGESTÃO FOI ACATADA. O 
presidente retomou a fala e solicitou para acrescentar no requerimento do vereador Francisco 
Ronivaldo, sobre a manutenção na lâmpada do poste da Rua Belo Horizonte, solicitou que seja trocada 
a lâmpada na Rua Do PSF, que já tem um tempo que fizeram este requerimento e também na Rua 
Padre Licínio próximo ao salão de beleza da Sra. Franciele Neto. A SUGESTÃO FOI ACATADA. Após foi 
instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta:  Votação da urgência especial do Projeto de Lei 
nº53/2025, aprovado por unanimidade de votos. Votação da urgência especial do Projeto de Lei 
nº54/2025, todos votaram contra a urgência especial. Votação da urgência simples Projeto de Lei 
nº55/2025, aprovado por unanimidade de votos. Votação da urgência especial do Projeto de Lei 
nº56/2025, aprovado por unanimidade de votos. Votação em turno único do Projeto de Lei 



nº53/2025 que “Acresce o parágrafo único ao art.4º da Lei nº1.329, em 19 de dezembro de 2024 que 
“Estima a receita e fixa despesa do Município de Fortaleza de Minas para o Exercício Financeiro de 
2025””. Aprovado por unanimidade de votos. Votação em turno único do Projeto de Lei nº54/2025 
que “Institui plano de amortização para equipamento do déficit atuarial do Regime Próprio de 
Previdência Social – RPPS, na modalidade de aportes devidos pelo Município”. Aguardado pelas 
Comissões. Votação em turno único do Projeto de Lei nº55/2025 que “Altera a Lei Municipal nº1.366 
de 12 de agosto de 2025 que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da proposta orçamentaria 
para o exercício financeiro de 2026”. Aprovado por unanimidade de votos. Votação em turno único 
do Projeto de Lei nº56/2025 que “Autoriza a aumentar o limite de Abertura de Créditos Adicionais 
Suplementares ao Orçamento do Município de Fortaleza de Minas, Exercício de 2025”. Aprovado por 
unanimidade de votos. Leitura dos requerimentos apresentados na reunião. Votação dos 
requerimentos apresentados na reunião. Aprovados por unanimidade de votos. Nada mais a tratar 
o Presidente convoca para a trigésima segunda reunião ordinária da segunda sessão legislativa 
ordinária da décima sexta legislatura a realizar-se no dia 15 de 2025 às 18:00 horas na sede da Câmara 
Municipal. Após declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada será 
assinada   pelos presentes. _____________________________________________________________ 
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